

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания

Среда, 28 февраля 1945 г., № 8 (1230)

Цена 15 коп.

„Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, —она добывается в тяжелых боях и в упорном труде... Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу“.

И. СТАЛИН.

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27 годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и вышестоявшая большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и поправу является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

27 годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечести, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по разбойничьи напали на нашу страну, перенесли войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до 100 военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15000 километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350.000 солдат и офицеров пленными и не менее 800.000 убитыми. За этот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3000 немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения всё более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, —она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия, он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27 годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27 годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишинёве, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!



### Усилим помощь фронту

С большим вниманием колхозники сельхозартели „Большевик“ слушали приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27 годовщине Красной Армии.

Гениальный полководец подвел итоги исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Эти победы достигнуты благодаря огромной поддержке Красной Армии тружениками советского тыла.

Мы гордимся тем, что и наш колхоз сделал большой вклад в дело разгрома врага. Все четыре года мы выполняли государственные планы поставок хлеба, мяса, молока и др. продуктов, при чем каждый год сдавали значительное

количество продукции сверхплана.

Сейчас, когда дело идет к завершению разгрома гитлеровской Германии, мы прилагаем все силы для еще большей помощи фронту. Колхоз полностью подготовился к севу, а колхозники взяли обязательство трудиться так, чтобы провести весенне-полевые работы в сжатые сроки, хорошо обработать посевы, получить высокий урожай и досрочно, к 20 сентября, рассчитаться с государством по обязательным поставкам и натуроплате.

По поручению собрания:  
Председатель колхоза — К. С. ГОНЧАРОВ; бригадиры — С. АНАФИН, А. ЛАМАНОВ, Т. ШПАКОВСКАЯ и др.

### Приказ вождя зовет на новые подвиги

С чувством глубокой радости за свою Родину, за свою любимую Красную Армию, рабочие Нечунаевского мехпункта слушали приказ вождя о 27 годовщине Красной Армии.

Небывалых в истории побед добилась Красная Армия за 40 дней наступления в 1945 году. Рушатся немецкие укрепления, уничтожается живая сила и техника врага. Война перенесена на территорию гитлеровской Германии.

Немцы являлись всегда зажигателями войны, но за прошлое столетие война не переходила на территорию Германии. Лишь теперь наша Красная Армия отбросила немцев на их землю, заняла много немецких городов и сел и

довершает дело окончательного разгрома гитлеровских полчищ.

Но окончательная победа над врагом может быть достигнута только в тяжелых боях и в упорном труде.

Парторганизация Нечунаевского мехпункта ставит своей первой задачей рассказать каждому рабочему, каждому колхознику, работающему на лесозаготовках, содержание и историческое значение приказа товарища Сталина.

Парторганизация ставит своей целью еще выше поднять производительность труда на лесозаготовках.

Н. ЛЕВЫЙ,  
парторг обкома ВКП(б).

### Будем трудиться еще упорнее

Товарищ Сталин в своем приказе о 27-й годовщине Красной Армии призвал советский народ и армию еще сильнее наносить удары по врагу, чтобы добиться окончательной победы.

Моя бригада имеет хорошие показатели в работе. Капитальный ремонт тракторов мы делаем в два раза быстрее, чем до войны. Комсомолец Александр Казаков и Клавдия Пругова задания вы-

полняют на 200 и более процентов.

В ответ на приказ товарища Сталина моя бригада будет трудиться еще упорнее. Своим самоотверженным трудом мы поможем нашим воинам в их героической борьбе с гитлеровскими разбойниками.

Я. КУЗНЕЦОВ,  
бригадир молодежной бригады Сузунской ЦРМ.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.



**БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ!**

**В борьбе за высокий урожай**

Звеньевая колхоза им. Сталина Акулова Степанида Петровна еще раз рассказала своему звену о том, что нужно сделать, чтобы добиться высокого урожая. Семенной участок звена — 100 гектаров. Нужно много поработать зимой, чтобы получить высокий урожай. Звено уже заготовило 90 тонн навоза и 20 центнеров золы для подкормки. Работа по сбору удобрений продолжается.

Осенью заложили опытный участок ржи на площади 5 гектаров. Навоза было внесено по 30 тонн на гектар. Весной предполагается рожь подкармливать золой по 5 центнеров на га.

Члены звена решили засеять опытный участок и пшеницы — тоже 5 га. На этот участок заготовлено 150 тонн навоза и золы по 5 центнеров.

— Мы решили, — говорит тов. Акулова, — добиться урожая с опытного участка пшеницы по 20 центнеров с гектара.

В борьбе за высокий урожай звено т. Акуловой вызвало на социалистическое соревнование семенное звено т. Лактионовой из колхоза «Передовик». Здесь также решено засеять опытный участок пшеницы 5 га. На поле вывезено 240 возов навоза и собрано 12 центнеров золы. Сбор местных удобрений также продолжается. Звено т. Лактионовой вызов сталинцев приняло и решило добиться урожая с опытного участка пшеницы тоже по 20 центнеров с гектара.

**М. ЮРЧЕНКО,**  
агроном колхоза.

**Вызываем на соцсоревнование**

Комсомольцы колхоза им. Урицкого на своем собрании единодушно решили соревноваться в подготовке и проведении весеннего сева с комсомольцами сельхозартеля «Большевик».

Собрание решило добиться выполнения всех зимних агромероприятий в колхозе, помочь колхозу подготовить семена, инвентарь и сбрую. Во время полевых работ комсомольцы обязались регулярно выпускать стенную газету, проводить читки газет с колхозниками, вести массово-расяснительную работу с неосвоенной молодежью по вовлечению лучших в комсомол.

**А. МИРОШКИНА,**  
секретарь организации ВЛКСМ;  
комсомольцы: **УСОВ,**  
**КАМЕНСКАЯ.**

**Окружим заботой семьи наших воинов**

Уходя на фронт, боец Красной Армии знает, что Родина не забудет о нем, поддержит его семью — мать, жену, детей, младших братьев и сестер, окружит их ласковой заботой и вниманием.

В нашей стране забота о семьях фронтовиков — великое, всенародное дело. Только за период подготовки к 27-й годовщине Красной Армии отдел гособеспечения и оборонные комиссии сельсоветов и предприятий оказали большую помощь семьям военнослужащих. 305 семьям фронтовиков подвезено 1223 центнера сена, а 235 семьям подвезено 362 кубометра дров, для трех семей отремонтированы квартиры. Семьям военнослужащих в феврале этого года выдано 112 пар валенок, 48 метров мануфактуры, 183

**Обязательства выполнены**

Ремонтники Караканской МТС (директор депутат Верховного Совета СССР С. Я. Рязанов), включаясь в соревнование за достойную встречу 27 годовщины Красной Армии, брали обязательства: полностью закончить ремонт тракторов, плугов, культиваторов и сеялок и отремонтировать 9 комбайнов. Свои обязательства они выполнили с честью. К 23 февраля 38 тракторов, плугов, культиваторов и сеялок отремонтированы и приняты районной комиссией, отремонтирова-

ны также 9 комбайнов. На ремонте отличилась бригада т.т. Семькина, Палецкого и Бугаевой. Хорошо работали стахановцы: Палецкий — токарь, Покидов — электросварщик, Кунгурцев — радиаторщик.

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. р. Сталина ремонтники взяли обязательства — отлично подготовить к севу каждую тракторную бригаду.

**И. Монахов**

**Готовить коня к полевым работам**

Конь в весенне-полевых работах колхозов несет большую нагрузку. А до сева остается времени немного. Казалось бы понятным, что именно сейчас, наряду с подготовкой семян, инвентаря и сбруи, надо заботливо готовить к севу живое тягло.

Между тем, во многих колхозах района лошади и рабочие волю выведены из строя. В сельхозартелях им. Молотова, Бобровского сельсовета, «Советская Сибирь», им. Ленина, «Искра» и некоторых других на 80—90 процентов лошади доведены до истощения. Эти колхозы стали перед угрозой падежа лошадей и срыва весенне-полевых работ.

Давно известна истина, что лошадь не боится работы, если за ней хороший хозяйственный уход, если она получает достаточно корма. Пришла пора истощенных и больных лошадей и волов освободить от всяких работ, поставить их на усиленную подкормку и лечение.

Истощенным и больным лошадям сено скормить только в измельченном и запаренном виде, так как желудок слабых животных плохо переваривает сухие корма. Так же очень важно организовать подкармливание лошадей вареным картофелем при норме 1,5—2 килограмма в день. В первые 5—7 дней варить подбобье картофельного супа и им обливать запаренное сено. При всем этом надо не забывать и о минеральном подкармливании. Запаренное сено обливает раствором соли из расчета 30—50 граммов соли в сутки.

Большим злом в уходе за конем является обезличка. В некоторых колхозах района лошади закреплены за конюхами и ездо-

выми только на бумаге. В действительности на лошадях колхозники работают без разбора, при чем сбруя не подогнана и не закреплена на каждую лошадь. Это особенно относится к сельхозартелям им. Чапаева (председатель т. Гладышев) и «Красный пахарь» (председатель т. Козюльский). И неслучайно, что в этих колхозах только в январе пало 4 лошади.

Надо немедленно пересмотреть закрепление лошадей и рабочих волов за конюхами и ездоками. Для работы конюхами подобрать лучших добросовестных колхозников, которые заботливо, похозяйски бы ухаживали за животными, постоянно следили за состоянием рабочей сбруи.

Необходимо обратить особое внимание на бережение жеребых маток и жеребцов производителей. В районе есть случаи абортирования конематок, в результате перегрузки их тяжелыми работами. Несмотря на это в колхозах «17 лет РККА» (председатель т. Гугнин), «Пламя» (председатель т. Жолобов), им Буденного (председатель т. Власов) и в ряде других на жеребых матках выполняют различную трудоемкую работу. Сейчас подходит период ожеребления. И надо организовать дело так, чтобы до начала весенних работ все конематки прошли случку.

Только при условии мобилизации внимания всех колхозников, всей общественности к делу сохранения рабочей тягла можно будет хорошо и быстро провести весенний сев, сохранить поголовье лошадей.

**Н. ШЕЛЬНОВ,**  
зоотехник райзо по коню.

**Красный уголок закрыт**

На производственном участке Каменка («Новостройка») рабочих насчитывается более 200 человек. После трудового дня многие рабочие ищут места — где бы почитать газету, культурно провести свой досуг.

Был у нас красный уголок. Небольшое помещение, теплое и

уютное, газеты в нем были, журналы. Но вот приехал т. Набоков и распорядился красный уголок закрыть, а в его помещении отыграть медицинский пункт. И это тоже надо, но не в ущерб другому.

**Т. Чертыковцев.**

**Некоторые итоги**

В начале года участки Нечунаевского мехпункта заключили социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных планов. В борьбе за первенство рабочие трудились самоотверженно.

Трактористы Анисим Бессонов и Егор Кукушкин месячную норму января выполнили на 176—180 процентов. Не многим от них отстали шофера т. т. Черных и Сафронов. Их январская выработка составила 157—173 процента. А шофера Нестерова и Паршуков месячное задание выполнили на 148 процентов.

Хорошо работали лесорубы т.т. Логоватский, Лапшин, Шустов. Они в течение всего января ежедневно выполняли задания на 140—150 процентов. А штабелевщики Иван Казанцев и Владимир Дюков месячную программу выполнили за 17 дней. Так трудились лесники в январе.

В начале февраля были подведены итоги социалистического соревнования. Первое место занял участок Новостройка, ему было присуждено Красное переходящее знамя райкома союза леса и сплава.

Коллектив рабочих Октябрьско-

го участка в феврале обсудил причины отставания в январе и наметил ряд мероприятий по поднятию производительности труда. За 20 дней февраля Октябрьский участок оказался на первом месте по всем видам работ. Месячная программа выполнена по заготовкам леса на 80 процентов, трелевке — на 70 и вывозка на 88 процентов.

Таких хороших показателей участок добился благодаря самоотверженной работе большинства рабочих. Стахановцы-грузчики Прохор Букарев, Екатерина Баталова, Любовь Заковряшина, Таисья Малетина и другие задания выполняли не менее как на 145—150 процентов, а дорожник Александр Селезнев дает выработку больше двух норм.

Участок Новостройка февральский план к 23 февраля выполнил по заготовкам леса на 80 процентов, вывозке на 73, а по трелевке всего лишь на 38 процентов. Новостроевцы успокоились на достигнутом в январе и в феврале не проявили настоящей борьбы за выполнение государственной программы.

**Н. ЛЕВЫЙ,**  
парторг обкома ВКП(б).

**Советы врача**

**СЕПТИЧЕСКАЯ АНГИНА — ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ**

Септическая ангина — болезнь не заразная, то-есть не передается от одного человека к другому. Заболевание возникает от употребления хлеба или каши, приготовленных из зерна пленицы, проса и других зерновых, перезимовавших в поле на корню, в коноках или валгах. Опасно и зерно оставшееся на токах с осеннего обмолота.

В таком перезимовавшем зерне, особенно в просе, развиваются особые грибки, видимые только через микроскоп. Под влиянием этих грибков в зерне образуются ядовитые вещества, которые у человека и вызывают заболевание септической ангиной. Ядовитые вещества очень стойкие и сохраняются в продуктах даже после длительного кипячения.

Употребление продуктов из зерна, перезимовавшего под снегом, приводит к отравлению организма. При этом иногда вначале появляется рвота, головные боли, жжение во рту. Но чаще всего

этих явлений острого отравления не бывает и заболевание наступает спустя 2—8 недель.

У больного поднимается температура до 39—40 градусов, появляется ангина, на миндалинах можно заметить грязновато-бурые налеты. Часто появляется кровотечение из носа, рта, кишечника. Больные, оставленные без лечения, на 5—6 день обычно умирают.

Лица, употреблявшие в пищу продукты из зерна, перезимовавшего под снегом, обязаны немедленно обратиться к врачу.

Колхозники и колхозницы! Берегите себя от заболеваний септической ангиной! Не употребляйте в пищу зерно, перезимовавшее в поле.

При условиях организованного сбора такого зерна, его надо полностью сдавать на государственные заготовительные пункты в обмен на хорошее зерно.

**А. ФОДЯКИНА,**  
зав. райздравом.

**ПО НАШЕМУ РАЙОНУ**

**Олимпиада художественной самодеятельности**

Районная олимпиада художественной самодеятельности началась 23 февраля. Выступили 3 коллектива.

Коллектив Нижне-Сузунской избы-читальни, состоящий из колхозников и учителей, выступил с пением и декламацией. Учительница Домнина хорошо спела лирическую песенку «Синий платочек» и прочитала «Презрение к смерти» Саянова. Общий хор исполнил «На коне вороном».

Драматический кружок Сузунского кинотеатра показал свою самодеятельность. С успехом были исполнены одноактные пьесы «Вечер в Петушках» — Глебова и «Ночь перед судом» — Чехова. Боянист Поляков хорошо исполнил вальс своей композиции. Заслуживает внимания написанный им же портрет тов. Сталина.

Коллектив клуба Сузунского лесопункта участвовал на смотре художественной самодеятельности в составе 25 человек. Хор прекрасно исполнил Гимн Советского Союза и народные песни. Стахановка Лидия Меновщикова с большой силой продекламировала стихотворение «Федька с наганоми Зоя Меновщикова хорошо прочитала «Письмо друга с фронта».

**Н. ТРОШИНА.**

**Помощь семьям фронтовиков**

Коллектив рабочих и служащих Караканской МТС создал из личных средств денежный фонд помощи семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Сейчас за счет этого фонда закуплено и выдано семье фронтовика Воронковой М. Н. пара валенок, две пары детских ботинок, детский полубубок, подвезено два воза дров. Выдано также 50 килограммов проса. Жене погибшего на фронте борьбы с немецкими оккупантами Монаховой Е. М. выданы пара ботинок, детский полубубок, 50 килограммов проса и подвезено два воза дров.

Красноармейкам Новиковой, Бесчастовой и Чернышевой и инвалиду Отечественной войны Семину Тихонову подвезено дров по 3 воза и выдано по 50 килограммов проса. Инвалиду войны Николаю Ольшевскому в квартиру подвезено электроосвещение, подвезено 4 воза дров и выдано 50 килограммов проса.

**И. М.**

**Ответственный редактор**  
**П. К. МУСЮК.**